



# Közlekedésmérnöki KARI HÍREK

HÍREK, INFORMÁCIÓK A KAR ÉLETÉRŐL.

KIZÁRÓLAG BELSŐ HASZNÁLATRA!

## Kari Tanács

A kari tanács 1978. október 19-i ülésén

- 1./ Tájékoztató a tanévkezdés főbb oktatási tapasztalatairól
- 2./ Beszámoló a kar 1977/78. tanévi munkájáról és javaslat az 1978/79. tanévi munkatervre.
- 3./ A kari tanács bizottságainak kiegészítése.
- 4./ Egyetemi tanári és docensi pályázatok.
- 5./ Egyebek

napirendi pontokat tárgyalta és az alábbi határozatokat hozta:

- 1.1. A kari tanács a tanévkezdés főbb oktatási tapasztalatairól szóló tájékoztatót köszönettel elfogadta.
- 2.1. A kari tanács a beszámolót tudomásul veszi azzal a kiegészítéssel, hogy az 1979. február 15-i kari tanács ülés 1. napirendi pontja legyen: A kari fejlesztéssel kapcsolatos időszerű feladatok.
- 3.1. A kari tanács a bizottságok kiegészítésére tett javaslatot egyhangulag elfogadja.
- 4.1. A kari tanács az alábbi pályázatok kiírását javasolja az Egyetemi Tanácsnak:
  1. A Közlekedéstechnikai és Szervezési Intézet  
KÖZLEKEDÉSÜZEMI OSZTÁLYÁRA:  
1 egyetemi tanári
  2. A MATEMATIKA TANSZÉKRE:  
1 egyetemi docensi hely betöltésére.
- 5.1. A kari tanács az előterjesztett javaslatot egyhangulag elfogadja.

- 5.2. A kari tanács a kari Tudományos és Műszaki Bizottság által előterjesztett doktori kérelmeket, valamint a szigorlati bizottságok összetételére tett javaslatot elfogadja.

## SZAKSZERVEZET

A BME Szakszervezetek Tanácsa 1978. október 3-i ülésén az SzT 1978-79. évi tanévi munkatervét, az egyetem munkavédelmi helyzetét, továbbá a kari és egyetemi tanácsi választások előkészítésének elveit és a végrehajtás ütemezőjét tárgyalta meg.

Az Egyetemi Szakszervezeti Bizottság szeptemberi ülésén többek között az 1978-79. tanév politikai oktatásáról szóló tájékoztatót, valamint az egyetem fizikai állományú dolgozói hűségjutalmának tervezetét vitatta meg. Az októberi ülésen az Egészségvédelmi Albizottság, valamint a Munkügyi Döntőbizottság munkáját vitatta meg, továbbá értékelte a szociális jutalmazás helyzetét.

A Kari Szakszervezeti Bizottság szeptember 26-i ülésén a november 7-i jutalom elosztási elvét véleményezte, továbbá megtárgyalta az ifjúsági parlamentek előkészítésével és lebonyolításával kapcsolatos feladatokat. Az október 13-i ülés napirendjén az SzB 1978-79. tanévi munkatervét, valamint a tanszéki felülvizsgálatokban résztvevő SzB megbízottak részére kiadott irányelvek vitája szerepelt. Az SzB 1978-79. tanévi munkatervét minden szakszervezeti bizalmi megkapta.

A Közlekedésmérnöki Kar KISz vezetősége és a kari SzB október 27-én együttes ülésen vitatta meg - dr. Nándori Ernő előterjesztésében - a kar elmúlt ötévi kádarmunkáját.

Az Egyetemi Szakszervezeti Bizottság javaslatára karunk két dolgozója 100-100 m<sup>2</sup> hosszulejárata lakásépítési kölcsönben részesült.

A téli üdülésre vonatkozó tájékoztatót a szak-szervezeti bizalmiak megkapták. A jelentkezéseket legkésőbb november 14-ig kérjük leadni.

A téli üdüléssel kapcsolatban meg kívánjuk je-gyezni, hogy a balatonfüredi és a nagymarosi üdülőkben november 8-tól fűtésszerelési és kar-bantartási munkákat végeznek. A kivitelező kö-telezettséget vállalt, hogy a munkákat a téli üdülés kezdetéig befejezi. Óvatosságból azonban felhívjuk az esetleg beutaltak figyelmét, hogy pár nap eltolódás előfordulhat.

## Pártélet

Az október 4-i taggyűlés elfogadta az alapszervezet 1978/79. évi munkatervét, felvette a párt-ba Ember Péter hallgatót, s megvitatta tudomány-politikánk időszeri kérdéseit. Előadó Rakusz Lajos elvtárs volt, az MSZMP KB munkatársa.

Az október 31-i taggyűlés fő témája a kar öt-tes kérdésmunkája, az oktatói utánpótlás szerve-zése és fejlesztése volt /előadó: Nándori Ernő elvtárs/.

A november 28-i taggyűlés témája: párttagjaink helytállása a munkában, illetve a tanulásban. Ezt a jelentés a gépelemek tanzóék és a dékáni hivatal pártcsoportja készíti.

## Dékáni hivatal

A kari hallgatói rendkívüli segélykeret e fél-évben 118.000 Ft, ebből a jelenlegi segélyosz-táson 51.550 Ft-ot fizettünk ki a rászorulóknak.

Október 24-én kari hallgatói jutalmazási ünne-pég volt. A KISZ és a KDJB javaslatára az elő-ző félévi megtakarításból egyéni jutalmazásra 21.100 Ft-ot, kollektív jutalmazásra 12.300 Ft-ot adott át a hallgatóknak dr. Simonyi Alfréd dékánhelyettes elvtárs. Az össz tanulmányi pré-mium keret 39.900 Ft volt, a különbözettel a rendkívüli segélykeretet növeljük.

Ugyancsak jutalomban részesültek a mezőgazda-sági munka szervezésében kiemelkedő hallgatók. Jutalmukat a kísérő tanközezetők jutalmazásá-val egyidőben vették át az oktatási dékánhe-lyettes elvtárstól.

PRÁCSEK PÉTER hallgató /541. tk./ "A személy-gépkocsik értékének és értékcsökkenésének meg-határozása értékelemzési módszerrel" c. dolgo-zatával az Állami Biztosító és a BME közös pá-lyázatán II. díjat nyert.

- . -

Az elmúlt tanévben a kar 8 csoportot küldött külföldi termelési gyakorlatra. Össz létszám-ban 94 IV. éves hallgató volt külföldi termelé-si gyakorlaton.

A csoportokat külföldre kísérő és a külföldie-ket Magyarországon fogadó oktatók a következő kollégák voltak:

1. Moszkvai Vasutmérnöki Egyetem  
Dr. Gyenes Károly e. adjunktus  
Fórián István e. tanársegéd
2. Moszkvai Autó- és Utópitési Egyetem  
Dr. Szabó Lajos e. adjunktus. A program összeállításában segítségére volt  
Dr. Hegedüs József e. adjunktus
3. Moszkvai Építőmérnöki Egyetem  
Dr. Kása László e. adjunktus  
Bánhidi Gábor tanszéki mérnök
4. Leningrádi Építőmérnöki Egyetem  
Balpataki Antal tanársegéd  
Rács Kornélia tanársegéd
5. "Friedrich List" Közlek. Egyetem Drezda  
Stráner Pál tanársegéd  
Dr. Melegh Gábor tanársegéd
6. "Friedrich List" Közl. Egyetem Drezda  
/levelező hallgatók/  
Dr. Pálfi János e. adjunktus
7. Zsolnai Közlekedési Egyetem  
Konkoly Miklós tanársegéd  
Bóta György tanársegéd
8. Varsói Műszaki Egyetem  
Dr. Nagy Attila tanársegéd

A termelési gyakorlatok sikeres lebonyolításá-ért ezuton is köszönetünket fejezzük ki oktató kollégáinknak, valamint Vig Lászlóné dékáni hi-vatali előadónak.

A külföldi nyári termelési gyakorlat időtarta-ma 3 hét külföldön, 3 hét Magyarországon. A le-velező hallgatóknál 10-10 nap.

Az idei 1978/79-es tanévben is előreláthatólag mind a nyolc intézménnyel szervezzük termelési gyakorlatot. Kérjük oktató kollégákat, hogy akik szívesen vezetnének csoportot, keressék meg dr. Berke Péter adjunktust. Tel: 117 m.

# Tanszékek jelentik...

## Gépelemek Tanszék

A Drezda-i TU fennállásának 150. évfordulója keretében megrendezett INFERT 78 /Industrielle Fertigungstechnik/ konferencián /okt. 9-13-ig/ tanszékünk részéről részt vett dr. Zsáry Árpád tanszékvezető és dr. Erney György c. e. docens. A konstrukcióval foglalkozó szekció kerekasztal megbeszélésén dr. Zsáry Árpád előadást tartott: "Die Untersuchungen einiger geometrischen Parameter, die Zahnfussfestigkeit der einsatzgeharteten Stirnräder beeinflussen" címmel.

A Gépipari Tudományos Egyesület szervezésében megrendezett VII. Anyagvizsgáló Kongresszus /Budapest, 1978. október 9-12-ig/ keretében dr. Zsáry Árpád-Kabai Imre: "A technológiai paraméterek befolyása a betétezett fogaskerekek fogtőszilárdságára", továbbá dr. Tarnay Endre: "Autóbusz keresztartó modellek dinamikus feszültségvizsgálata rezonancián" című előadással vett részt.

A Gépipari Tudományos Egyesület kiküldésében dr. Seres László adjunktus előadást tartott az 1978. október 3-6. között Pozsonyban megrendezett 23. Ásványolaj és Kenőanyag Nemzetközi Konferencián.

Dr. Molnár Dezső adjunktus a Székesfehérvárott 1978. október 10-12. közötti V. Nemzetközi Kenőzsír Anketon vett részt és előadást tartott "Gépszírok kenőképességének és hatékonyságának vizsgálata" címmel.

Az anketon résztvevőként jelen volt még dr. Seres László adjunktus és dr. Eleőd András tanársegéd is.

Tadeusz Macioszczyk a Politechnika Czestochowska Institut Podstaw Konstrukcji Maszyn dolgozója oktatási és kutatási tapasztalatosere céljából egy hónapot tanszékünkön töltött. A tanszéki kísérelő feladatát dr. Eleőd András tanársegéd látta el.

Dr. Bakonyi István adjunktus 1978. október 15-től 3 éves szerződéssel az Orani Műszaki Egyetemen dolgozik. Munkájához sok sikert kívánunk!

## Gépjárművek Tanszék

Október első napjaiban két külföldi vendége volt a tanszéknek: Heider Professzor Drezdából és Lenz professzor a bécsi műegyetemről.

Október közepén érkezett a harmadik vendég: Ikrinszky Alexander a pozsonyi műegyetemről.

Hörömpöly Imre egy munkabizottság vezetőjeként jelentést készített a MTEsz Központi Oktatási Bizottságának a szakközépiskolák problémáiról.

Varga Ferenc ötnapos tanulmányuton volt a drezdai főiskolán.

A tanszék dolgozói autóbusz kirándulást tettek Pozsonyba.

## Matematika Tanszék

Dr. Szász Gábor október 18-tól 24-ig Prágában tartózkodott a prágai Károly Egyetem meghívása alapján, s ott tudományos kutatásainak újabb eredményeiről két előadást tartott.

Tanszékünk október 12-én és 13-án minikonferenciát rendezett, melyen több külföldi matematikus is tartott előadást.

## Közlekedéstechnikai és Szervezési Intézet

### Közlekedésüzemi Osztály

A MTEsz Központi Anyagvizsgálási és Csomagolási Bizottsága dr. Tarnai Juliát "Az anyagvizsgálás fejlesztéséért" emlékérem bronzfokozatával tüntette ki. A kitüntetést az Aggteleken megrendezett országos konferencián adták át.

Az osztályunkon elkészült "Békéscsaba rendezőpályaudvar vonzaskörzetében jelentkező elegyáramlatok levezetésének korszerű szervezése" című tanulmányban megfogalmazott javaslatok 1979. évi gyakorlati megvalósítására a MÁV megtette az előzetes intézkedéseket.

A KPM 1. sz. /A vasútiüzemi technológia fejlesztése/ program szerinti kutatásokat irányító bizottsága október 24-i ülésén osztályunkról dr. Orosz József és Legény József vett részt.

Október 26-án a 452. tanulókör hallgatói - Legény József vezetésével - tanulmányi kirándulást tettek Szolnokon, ahol a rendezőpályaudvari és személypályaudvari technológiákat és a műszaki berendezéseket tanulmányozták.

Dr. Felföldi László részt vett és előadást tartott a Drezdai Műszaki Egyetem fennállásának 150 éves jubileuma alkalmából október 10-13. között rendezett INFERT '78 konferencián.

A Magyar Szabványügyi Hivatal felkérésére dr. Prezenszki József részt vett két, raktározási témakörrel kapcsolatos szabvány kidolgozásában. Ennek alapján készült el az Anyaggaz- 3.

dálkodás és Raktárgazdálkodás című folyóirat részére "A raktárgazdálkodás egységes terminológiájának tervezete" c. négyrészes ismertetés.

Dr. Gyulai Géza újabb megbízást kapott szakdolgozat készítéssel kapcsolatos konzultációra a Borsodi Vezetőképző Intézettől.

Az első éves hajós hallgatók - dr. Gyulai Géza vezetésével - tanulmányi kiránduláson tekintették meg a MÁV Soroksári uti pályaudvarát.

Az első éves gépesítési szakos hallgatók számára - a jövőre szakmájukba való első betekintésként - üzemlátogatást szerveztünk a Veszprém megyei ÁÉV házgyárába.

Az ötödéves építőgépész hallgatók számára látogatást szerveztünk az Északpesti Szennyvíztisztító Mű építési munkáinak megtekintésére. A jelenleg folyó betonozási, réselési, cölöpölési és csőfektetési munkák bemutatása mellett a hallgatók tájékoztatást kaptak a Vízügyi Építő Vállalat tevékenységéről és az elhelyezkedési lehetőségekről.

Füzy Ferenc tanársegéd október 26-án "summa cum laude" minősítéssel műszaki doktori szigorlatot tett.

Október 26-án a szakszervezet és a Nőtanács által szervezett ünnepélyen dr. Pap Árpád leánygyermek a Virág nevet, Füzy Ferenc kislánya a Dóra nevet kapta.

## Közlekedési és Vállalati Gazdasági Osztály

Dr. Kádas Kálmán c. tanár főreferátumot tartott október 4-én "Többfokozatu prognózisok módszereiről" címen, az MTA Jövőkutatói Bizottsága és Tudományszervezési Csoportja, valamint az SZVT által szervezett II. Magyar Jövőkutatói Konferencia plenáris ülésén Székesfehérvárott; október 20-án előadást tartott "Die Wechselwirkung zwischen der Entwicklung des Verkehrs und der räumlichen Struktur der Wirtschaft" címen a bolgár Közgazdasági Társaság és a Tudományos-Műszaki Egyesületek Szövetsége, valamint a Tervhivatal által közösen rendezett Termelési-területi és települési rendszerek gazdasági-társadalmi és ökológiai hatékonyság nemzetközi szimpóziumon, Veliko Tírnovóban, Bulgária egykori fővárosában.

A Bécsi Közgazdasági Egyetem - a Közlekedéstudományi Egyesület meghívására Budapesten tartózkodó - tanára, az ottani Közlekedésgazdaságtani Intézet vezetője, dr. Peter Faller október 30-án meglátogatta az osztályt és hosszan konzultált dr. Kádas Kálmán professzorral az egyetemi oktatási módszerek fejlesztéséről és tartalmi gazdagításáról.

## Közlekedésautomatika Osztály

Bernard Glöckner, a Drezdai Közlekedési Főiskola Közlekedéskibernetikai Szekciójának Automatizálási Osztályának munkatársa október 23-tól 27-ig az intézet vendége volt. Megismerkedett a Közlekedésüzemi Osztály és a Közlekedésautomatika Osztály forgalomtechnikai témájú hardware és software fejlesztési munkáival, a Folyamat-szabályozási Tanszék hasonló témájú tevékenységével, valamint a BKV diszpécserközpontjával.

Dr. Hógye Sándor a kollégium érdekében végzett kiemelkedő tevékenysége alapján elnyerte a "Tiszteletbeli Münnich kollégista" címet. Gratulálunk!

Dr. Kurutz Károly hazaérkezett az Aacheni Műszaki Egyetemen töltött kéthónapos tanulmányutjáról.

Dr. Tarnai Géza szeptemberben a Varsói Műszaki Egyetem Közlekedési Karának Tudományos Konferenciáján "Jelfogóegységek optimális tesztkészlete megválasztásának módszere" címmel, októberben a KTE-ben "A vontatási áram hatása a sínáramkörök paramétereire" címmel tartott előadást.

Dr. Hógye Sándor a KTE Szombathelyi Helyi Szervezetének felkérésére nagyszerű előadást tartott a váltóhajtóművek és a kitérőszerkezetek együttműködési problémáiról, biztonsági kérdéseiről.

Október 20-án bemutatóval egybekötött konzultációt tartottunk a Ganz Villamossági Művek Vasutbiztosító Főosztálya és Készülékgyára képviselő számára az elmúlt évben elért fejlesztési eredményeinkről.

Nagy Sándorné kolléganőnk Barbara nevű kislánya megszületett. Gratulálunk!

## KOLLÉGIUM

### "LANDLER"

Sajgál Józsefné kollégiumunk igazgatónője nyugdíjazás előtti szabadságát tölti. Az igazgatói teendőket Nyitrai János nevelőtanár látja el.

Jó hangulatban zajlott le október 26-án a kollégiumban megrendezett gólyabál. A gólyák ünnepélyes fogadalomtétele után Dvorák, illetve Cintula discója, valamint a Hello együttes szórakoztatta a közönséget. Szakácsaink meleg virslivel és palacsintával lepték meg az éhezőket. 4.

A Közművelődési Bizottság támogatásából könyvtárunk 10 eft értékben bővítette választékát. A Stúdió 9 eft-tal részesült a támogatásból.

A múlt félévben hét hallgató nem tett eleget a házirend által előírt tanulmányi követelményeknek /andler J. Kollégium házirendje, I. l/a./. Egy hallgató megrovást, öt pedig szigorú megrovást kapott. Egy hallgató ügye még nem zárult le.

A NOSZF. 61. évfordulója alkalmából színvonalas műsort állítottak össze a kollégium stúdiósai.

Dr. Westsik György e.docens meglátogatta kollégiumunk V. éves rendszertervező hallgatóit, s beszélgetett velük elhelyezkedési lehetőségeikről.

## „MÜNNICH”

Október 18-20. között rendezték meg a Kollégiumi Napokat, melynek keretében szakmai és kulturális vetélkedő /QSZVE/ volt.

Október 28-án a Gólyaavatóval egy időben adták a "Tiszteletbeli Münnich Kollégista" megtisztelő címet. Karunkról négyen kapták ezt meg: dr. Hógye Sándor e.ad junktus, dr. Orosz József e.tanár, dr. Pásztor Endre e.tanár, dr. Sváb János e.tanár. Gratulálunk!

Lezajlott a kollégisták egyéni értékelése, melynek keretében a baráti körök tagjai elmondták véleményüket társaik emberi, tanulmányi és közösségi tevékenységéről.

## MSZBT

A SZOVJET KULTURA ÉS TUDOMÁNY HÁZA  
/Budapest, V. Semmelweis u. 1-3/  
1978. november havi programjából

### November 12. vasárnap

Nagyterem 14.30-15.00: "A Lada adatai és műszaki szervize /szovjet tudományos-ismeretterjesztő film/.

### November 19. vasárnap

Nagyterem 14.30-15.15: "Ukrajna energiaipara"  
"Uj,nagy teljesítményű Diesel-mozdonyok"  
/szovjet tudományos-ismeretterjesztő filmek/

### KIÁLLÍTÁSOK:

1. "Oroszország ifju képzőművészei" /november 19-ig/
2. "A Lenini Komszomol" /fotókiállítás/, /november 5-ig/
3. V.Ivanov fotóművész kiállítása /november 6-26/
4. "Ötéves a Szovjet Kultura és Tudomány Háza" /fotókiállítás/, /november 9-22/
5. "A Kárpáti Könyvkiadó és a Móra Könyvkiadó együttműködésének 25 éve" /könyvkiállítás/, /november 29-től/
6. Az információs folyamatok automatizálása /november 15-18/
7. "A szovjet pedagógiai irodalom".

## Könyv

### A Kossuth-kiadó IV. negyedévi kiadványjegyzékéből

LENIN: Magyarországról /160 oldal/  
Megállapításai a magyar forradalmakról, a Monarchia felbomlásáról, beszédei és levelei a magyar vezetőkhez, a Tanácsköztársaság történetének tanulságai; bibliográfia.

Könyvek a marxista etikáról és esztétikáról /Kagan/.

Könyvek az 1918-1919-es forradalmak történetéről /Siklós/ és irodalmáról, portrékkal és képekkel.

Gazdaságpolitikai fórum /levelek a TV-hez, 272 oldal/ és Merényi-Simon: A gazdaság pártirányítása /128 oldal/.

Faragó: Az olasz helyzet /192 oldal/ és Gellért-Maffia /240 oldal/

Maros: Az ifjusági parlamentek és a szoc. demokrácia /136 oldal/.



Megjelenik havonta.  
Szerkeszti:  
Kaszás Istvánné  
Kiadja:  
a kar dékánja